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W najbardziej popularnej wersji zagadki wiez Hanoi danych jest N krazkéw w réznych rozmiarach od 1 do N, ktére
znajduja sie na trzech stupkach. Na kazdym stupku krazki musza zawsze leze¢ od najmniejszego do najwiekszego (patrzac
od gory stupka) — tak jest na poczatku, oraz kazdy ruch musi zachowywac¢ ten warunek. Ruch polega na przetozeniu
doktadnie jednego krazka z jednego ze stupkdéw na inny stupek.

Ponizszy rysunek przedstawia mozliwy ruch, w ktérym krazek o rozmiarze 1 przesuwamy z trzeciego stupka na drugi
stupek. Zauwaz, ze krazki zaréwno przed jak i po wykonaniu tego rucha utozone sa od najmniejszego do najwiekszego.
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Celem zagadki jest przetozy¢ wszystkie krazki na jeden (dowolny) stupek.
Majac dana poczatkowa sytuacje, oblicz ile ruchéw minimalnie potrzeba do rozwiazania zagadki.

Wejscie

Wejscie sktada sie z trzech wierszy opisujacych krazki na kolejnych stupkach. Opis kazdego stupka sktada sie z liczby
naturalnej N; (0 < N; < 100000) okreSlajacej liczbe krazkéow na i-tym stupku, pojedynczego odstepu oraz N; liczb natu-
ralnych 4; ; (1 < A;; < N) pooddzielanych pojedynczymi odstepami. Sg to wielkosci krazkéw utozonych kolejno na i-tym
stupku. Wielkosci krazkéw sg parami rozne.

Catkowita liczba krazkéw spetnia ograniczenie 1 < N = Ny + No + N3 < 100 000.

Wyjscie

W pierwszym (jedynym) wierszu wyjscia nalezy wypisa¢ jedng liczbe catkowita — reszte z dzielenia przez 10°+7 minimalne;
liczby ruchéw potrzebnych do rozwigzania zagadki.

Ocenianie

Mozesz rozwigzac zadanie w kilku prostszych wariantach — niektdre grupy testéw spetniaja pewne dodatkowe ograniczenia.
Ponizsza tabela pokazuje, ile punktéw otrzyma Twdj program, jesli przejdzie testy z takim ograniczeniem.

Dodatkowe ograniczenia Liczba punktow
wszystkie krazki poza najwiekszym leza na jednym stosie 7
N1+N2+N3S15 21
liczba ruchéw do rozwiazania zagadki nie przekracza 1000 000 33
N1+N2+N3S100 42
N1+ N+ N3 <5000 63
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Przyktady

Wejscie dla testu hanOa: Wyjscie dla testu hanOa:
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Wyjasnienie do przyktadu: Poczatkowa sytuacje przedstawia wczesniejszy rysunek (po lewej stronie). Mozliwe rozwigzanie
zagadki w siedmiu krokach wyglada nastepujaco:

e Przesuwamy krazek o rozmiarze 1 ze stupka 3 na stupek 2. Na kolejnych stupkach mamy zatem [2, 3], [1,4], [] (jak
na rysunku po prawej stronie).

e Przesuwamy krazek o rozmiarze 2 ze stupka 1 na stupek 3. Na kolejnych stupkach mamy wtedy [3], [1,4], [2].
e Przesuwamy krazek o rozmiarze 1 ze stupka 2 na stupek 3. Na kolejnych stupkach mamy wtedy [3], [4], [1, 2].
e Przesuwamy krazek o rozmiarze 3 ze stupka 1 na stupek 2. Na kolejnych stupkach mamy wtedy [], [3, 4], [1, 2].
e Przesuwamy krazek o rozmiarze 1 ze stupka 3 na stupek 1. Na kolejnych stupkach mamy wtedy [1], [3,4], [2].
e Przesuwamy krazek o rozmiarze 2 ze stupka 3 na stupek 2. Na kolejnych stupkach mamy wtedy [1], [2, 3, 4], [].

e Przesuwamy krazek o rozmiarze 1 ze stupka 1 na stupek 2. Na kolejnych stupkach mamy wtedy [], [1,2,3,4], [].
Mamy zatem wszystkie krazki na jednym stupku, co chcielismy osiagnac.

Wejscie dla testu hanOb: Wyjscie dla testu hanOb:
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